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La suma de los 4 divisores simples de un nimero N es el triple de uno de sus divisores
primos y ademas es un cuadrado perfecto disminuido en 1. Calcule el residuo de dividir N
entre 11, sabiendo que N es el mayor posible y en su descomposicién candnica los
exponentes son factores primos.

A) O B) 1 )2 D)3 E) 4

“ n

Se tienen “n” nimeros cuyo promedio aritmético es P. Al tomarlos de 3 en 3, se
calcularon los promedios aritméticos resultando asi 18; 22; 24; 26; 30; 32; 34; 36; 38 y 40.
Hallar el valor de (P - n?).

A)1l B) 3 C)5 D)7 E)9

Halle la cantidad de numeros menores que 10000 que sean cuadrados perfectos que
terminen en 44.

A)1 B) 2 Q)3 D) 4 E)5

En una urna hay una ficha numerada con el nimero 1, dos fichas numeradas con el
numero 2, tres fichas numeradas con el nimero 3, cuatro fichas numeradas con el nimero
4, cinco fichas numeradas con el nUmero 5 y seis fichas numeradas con el numero 6.
También se tiene una moneda “cargada” en el cual la probabilidad que salga cara es el
doble de la probabilidad que salga sello. Dos jugadores Ay B van a sacar alternadamente
una ficha cada uno y gana el primero que saca una ficha numerada con un nimero primo.
Se lanza la moneda cargada, si sale cara comienza el jugador A, caso contrario comienza el
jugador B. ¢Cual es la probabilidad de que el jugador A gane a lo mas en su segundo
lanzamiento?

A) 0,1666 B) 0,3333 C) 0,4666 D)0,5196 E) 0,6348

De un grupo de 10 amigos se sabe que la estatura de los 5 varones, en metros, son 1,60;
1,65; 1,70; 1,75 y 1,80. Lo curioso es que lo mismo ocurre con las 5 mujeres (poseen esas
mismas estaturas). Se van acomodar uno al lado de otro para tomarse una foto. Diremos
que un ordenamiento es “simétrico” si las personas ubicadas en posiciones equidistante a
los extremos poseen la misma estura. Sea m el nimero total de ordenamientos simétricos
y sea n el nUmero de ordenamientos simétricos tales que los varones estén juntos y las
mujeres también estén juntas. Calcule el valor de m+n.

A) 3600 B) 3960 C) 4080 D) 4500 E) 4800
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El maximo valor absoluto de la funcion:
1 1
X)= +
SO = gt
es:
A) E B) E C) 4 D) 6 E) 8
13 14

En una urna hay cinco tarjetas numeradas con las cifras 1, 2, 3, 4 y 5. Dos estudiantes,
Valeria y Sabrina juegan a formar ecuaciones cuadraticas en su forma estandar. Sabrina
extrae siempre tres tarjetas y las entrega a Sabrina, quien tiene la libertad de poder
cambiarles de signo o conservarlos y ordenarlos como juzgue conveniente.

Por ejemplo, si Sabrina recibe las tarjetas numeradas con 2,3y 5, puede formar las

ecuaciones 5x2 — 2x — 3 = 0, 0 3x%2 + 5x + 2 = 0, u otras. ¢ Para cudntas entregas
posibles de Valeria, Sabrina no podra formar una ecuacion cuadratica que tenga al menos
una raiz entera?

A)7 B) 5 C)8 D)4 E)6

Llamaremos cuasiral al par ordenado de nimeros racionales (a;b) de tal modo que solo
uno de ellos sea entero. Sean M y N los niUmeros de cuasirales que respectivamente son
soluciones de las ecuaciones:

M
logx +logy = log(x + y) Il. lnx+lny=ln(x+y+;—2)
Con respecto a las componentes no enteras de cada cuasiral, se sabe que en la primera

ecuacion son mayores que 1,0001, mientras que en la segunda, son mayores que 11.
Determine 0,5(M — N).

A) 8999 B) 9003 C) 9002 D) 9001 E) 9000

Sean a, b, c niUmeros reales tales que:
a’—bc=b*—-ca=c’—ab=a+b+c+3

Calcule la suma de los cuadrados de todos los valores que puede tomar: a.b.c

A)O B)1 c)4 D)8 E)9

Sean a, b numeros enteros para los cuales el polinomio P(x) = x° + ax® + 46x%-12 + b,

tiene tres raices enteras iguales. Calcule el valor de: |a|+|b| .

A) 20 B) 30 C) 36 D) 40 E) 45
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11. La figura muestra un circulo que se particiona en dos sectores circulares. Determine el
angulo central 6 de uno de los sectores para que al unir sus segmentos OA y OB, el
volumen del cono formado tome su maximo valor posible.

o]
A
A) 150° B) 172° C) 180° D) 210° E) 294°

12. Calcular la medida del angulo ADC si DC= AB + AC.

A C
A) o/2 B) a C) 2o D) 3a E) 4o
13. La longitud de los lados del triangulo rectangulo ABC son tres nimeros enteros

consecutivos. Determine aproximadamente la medida del angulo 6 si los puntos en color
rojo son puntos de tangencia.

A) 153,5° B) 161,0° C) 161,5° D) 162,0° E) 164,0°
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14. La figura muestra un triangulo acutangulo ABC. Si sus angulos internos Ay Cson de 37° y
74°, los puntos en color rojo son puntos de tangencia, y se cumple que:

2
a,.b.c,=k”a,b,.c,

Determine k si este es un nimero racional.

3 4 4
1 z i i
A) B) 1 Q) 3 D) 5 E)

15. Sea ABCD un cuadrilatero convexo tal que AB = AD y ademias: XBAC =2« ;
AXBCA=30"; XCAD=«; KACD=30°—¢ . Calcule el valor de « .

A) 6° B) 10° C) 12° D) 15° E) 18°
Ty 3, T X 3+sen’x
16. Si: tan(—+=)=tan’(—+—), entonces sen x(————) esigual a.
4 2 4 2 1+3sen"x
A) seny B) cos y C) sen2y
D) cos2y E) Ninguna de las anteriores
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Se trazan rectas tangentes del punto P(1; 8) a la circunferencia cuya ecuacion es:

x* 4y —6x—4y—-11=0
Si estas rectas tocan la circunferencia en los puntos Ay B, la ecuacion de la circunferencia
circunscrita al triangulo PAB es.

A) x2+y2+4x—6y+19=0 B) x2+y2_4x_10y+19:0
) x> +1° —2x+6y-29=0 D) x* +y* —6x—4y+19=0
E) x*+* —8x—2y+29=0

Si sen(7x)=4.sen(x).cos’(x), cumpliéndose que 0<x <7 /3, calcule el valor de:
E =4sen(2x)—tan(x)

A1 B) \/3 Q)2 D) V5 E) 3

Sean O0<x<x /2 ; 0<y<m;numeros reales tales que:

sec(x)+csc(x)=sec(x+ y)+csc(x+ y)=sec(x—y)+csc(x—y)

Calcule el valorde: x+y.

Vs
A) — B) — C) — D) — E) —
)2 ) 6 )12 ) )

Sea ABC un triangulo tal que:

cosA+cosB+cosC:§

cosAcosB+cosBcosC+cochosA=g

Calcule el valor de:
sen(A/2)sen(B/2) N sen(B/2)sen(C/2) N sen(C/2)sen(A/?2)

sen(C/2) sen(A/2) sen(B/2)
4 5 7 7
i z c) = 2 L
A)3 B)3 )4 D) E)3
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Considere la siguiente reaccion:
CoHj
Pd
H;C H + Dy—— Producto
CH=CH2
Los productos de esta reaccion son:
C,H; CyHj
HyC—r—H HyC——H
H——D D——H
. C.H,D I. CHD
CoHj CoHj
D——H H——D
DH,C—+—H DH,C—+—H
. CoHs IV. CoHs
A)lyll B) I'ylll Clylv D)yl E)IlyIV
En una estacion meteoroldgica, y durante los 365 dias del afo, se envia cada dia a la
atmosfera un globo que contiene 10 L de helio a 1,2 atm. Los globos se llenan utilizando el
gas helio, que se encuentra almacenado en tanques de 20 L a 72 atm. Considerando que
no se producen pérdidas de gas durante el proceso de inflado de los globos y una
temperatura media a lo largo del afio de 23° C ¢ cuantos tanques de helio se usaran en un
afio?
A)1l B) 2 C)3 D)4 E)5
En el grafico que se muestra, el que elemento que representa el metal alcalino con el
ndmero atémico mas alto es.
A
= 2
o8
© c
22 v
£&”° M
X L
11 ) I I | M} >
Numero atémico
A)L B) X Qv D)z E) M
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24. Considere las siguientes reacciones:

25.

26.

27.

I. B,H, + 2NH, Baatemperatua__, 1y B (CH,NH,),]* [BH, I
II. B,H + 2CH NH, -£2alemperatira, (BN)
III. B,Hg + 2N(CH,); —> YHB -N(CH,),

Determine la veracidad (V) o falsedad (F) de las siguientes proposiciones:

A) FFF B) FFV C) FWV D) VFF E) VFV

Identifique la reaccion redox que toma lugar en la cubeta.

l Varilla
metalica  \e\------- deposito
Solucién c:::--: plateado brillante

incolora : .
:l _ Solucion

ESTADO INICIAL ESTADO FINAL

2+ 2+
A) Zng +Cu™ > Zn +Cuy,

(aq)

B) Cug, +2Ag" = Cu’ , +24g,,

(aq)

2+ 2+
Q) Cuy, +Zn —>Zn,+Cu™

2+ +
D) 24g, +Cu™",, >24g" ., +Cu

(aq)

E) Esta reaccidn es imposible

A 1400 K, K.= 2,5 x 10 para la reaccidn:
—_N
CH, g +2H,S,) —=CSy, +4H,,

Una cubeta de reaccion de 10 L a 1400 K contiene 2 moles de CH4, 3 moles de H, y 4 moles
de H,S. ¢éEn qué direccion procede la reaccion para alcanzar el equilibrio?

A) Hacia la derecha B) Hacia la izquierda
C) Puede ser hacia la derecha o hacia la izquierda D) La reaccion esta en equilibrio
E) Falta informacion para definir

Se realiza un proceso electroquimico utilizando una disolucién acuosa que contiene K,SO4
al 10% en masa, empleando una corriente de 8 ampers durante 6 h. Calcule
aproximadamente la cantidad de agua descompuesta, en gramos. Considere que existe
suficiente cantidad de solucién para permitir el funcionamiento del proceso en ese tiempo
y que no hay reacciones secundarias.

A) 16,12 B) 32,22 C) 48,34 D) 80,56 E) 96,68

8 Sociedad Peruana de Docentes de Fisica SPDF



Olimpiada Online de Ciencias 2017

28. Se calentaron 2 g de una muestra que contenia carbonato de sodio y bicarbonato de sodio
a una temperatura a la que todo el bicarbonato de sodio de la muestra se convirtié en
carbonato de sodio, CO, y H,0. El peso final de la muestra después del calentamiento se
convierte en 1.752 g. El porcentaje de Na,CO; en la muestra es.

A) 76% B) 66% C) 72% D) 54% E) 50%

29. 100 g de etilenglicol disuelto en 400 g de agua a la temperatura de -9,3 °C. La cantidad de
agua que se separa como hielo serd (masa molar de etilenglicol = 62 y Kr para agua es 1,86
K kg mol™).

A)3225g B)77,4¢ C)38,7g D)200,0 g E)1254¢

30. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es incorrecta?

A) La molécula I tiene forma doblada

B) PCI; existe pero NCI; no existe

C) SeF, y CH, tienen la misma forma

D) Los enlaces pzr —dr estén presentes en el SO,

E) La molécula H,O es angular

31. Un proyectil se lanza de la posicion mostrada con un angulo de 0,257 — 0,56 respecto del
plano inclinado. Si el tiempo que tarda en chocar con el plano inclinado es 1, determine el
alcance del proyectil a lo largo del plano inclinado.

9
A) gz* send) B) 0,5g7” send C) g7’ sen(%?

0
D) 0,5g7° sen(%+5) E) 0,5g7°
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Si el cilindro homogéneo mostrado en la figura se encuentra en equilibrio a punto de
resbalar respecto de la plataforma sobre la que se apoya, determine el angulo 6 que forma
esta plataforma de apoyo con la horizontal. El coeficiente de rozamiento estatico entre el
cilindro y la plataforma es 0,5. Considere que tan(26,5°) = 0,5.

A) 26,5° B) 37° C) 45° D) 53° E) 60°

Un bloque de 10 kg de masa descansa sobre una superficie horizontal rugosa. Si una
fuerza horizontal de magnitud variable se aplica sobre el bloque y la grafica aceleracion vs
fuerza se muestra en la figura, determine los coeficientes de rozamiento estatico y
cinético entre el bloque y dicha superficie (g = 9,81 m/s?)

a(m/s?) 4
2
1
73,6 100 F(N)
A) 0,75; 0,40 B) 0,75; 0,48 C) 0,75; 0,60
D) 0,50; 0,40 D) 0,50; 0,48
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34. La figura muestra una placa delgada circular de radio R, al cual se le ha hecho una

perforacidn de radio r = 20 cm, en equilibrio suspendido de una cuerda en la forma que se

indica. Determine aproximadamente el radio R.

A) 24,4 cm B) 26,5 cm C) 28,8cm D)32,3cm E) 34,6 cm

35. La figura muestra la trayectoria eliptica de un planeta moviéndose alrededor de una

estrella de neutrones. El periodo de rotacion del planeta alrededor de la estrellaes T. Si

por algun motivo cuando el planeta pasa por su perihelio su velocidad orbital alrededor de

la estrella se hace nula, determine el tiempo que tarda el planeta en chocar con la estrella.

Considere a la estrella y al planeta como objetos puntuales.

/// N
/ ESTRELLA \
|\ ......... . ——— /.J
\ /
\\ //
\\\\ PLANETA /,///
I a ;s 1L b s a s
A) — T B) —(—— Q) (—)°T
) 2(a+b) ) 2(a+b) )(a+b)
b b—a
D) (_)I,ST E) (_)I,ST
a+b a+b
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36. Si el sistema fisico mostrado en la figura, que consta de dos esferillas Ay B, de 2 y 1 kg de

37.

38.

masa respectivamente, unidas por una cuerda ideal, parte del reposo de la posicidn que se
muestra, determine la maxima energia cinética que alcanza el sistema durante su
movimiento. Desprecie toda clase de rozamiento y considere que la longitud de la cuerda
es mayor que 2R. (g =10m/s%;, R=1m)

g |

Y

R R A

© m

A)6,5)  B)11,0) C)15,5) D)20,0)  E)24,5)

Si cuando el automovil se mueve sobre la rampa mostrada, la direccién de su movimiento
visto desde la Tierra forma un angulo de 452 con la horizontal, determine en qué relacién
se encuentra las masas de la rampa y la del automoévil. Considere que no existe
rozamiento entre la rampa y la superficie horizontal (M/m).

A)

2 3
B) T C) D) T E)

La figura muestra un tubo en forma de U, cuyas ramas se encuentran comunicados entre si
por medio de dos tubos horizontales, que contiene dos liquidos (1) y (2) en equilibrio.
Cuando se introduce lentamente liquido (1) por la rama izquierda la distancia H varia.
Determine en qué porcentaje ha variado la altura H cuando esta deja de variar. p1 = 800

kgm?3; p2 = 1000 kgm3
Q L |
{”

(1) ()

A) 20% B) -20% C) 25% D) -25% E) -30%
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39. Un gas ideal monoatdmico realiza el proceso ABC mostrado. Si en este proceso su energia
interna cambia en 10 kJ, determine su energia interna en el estado B.

P(kPa)
3R,
2P,
P,
| | |
| | | vim?
A 3V, 5V,
A) 20 kJ B) 30 kJ C) 40 k D) 50 kJ E) 60 kJ

40. Se tiene un baldn de oxigeno gaseoso. Si estando lleno de oxigeno puro este es colocado
un balanza electrénica y se obtiene una lectura de 14,98 kg y cuando el oxigeno se

consume la lectura de la balanza es de 2,18 kg, determine aproximadamente el nimero de
moles de oxigeno que salieron del baldn.

A) 400 B) 800
D) Falta conocer el volumen del balén

E) Imposible porque la balanza debe marcar lo mismo

C) Falta conocer la presidn inicial del gas
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